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1 TRANSCRIPCIÓN MAGNETOFÓNICA RESUMIDA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO
MUNICIPAL DE FECHA 1O DE JULIO DE 2019

En la ciudad de Pedro Vicente Maldonado, cantón del mismo nombre, provinc¡a de Pichinche, a los diez
dfas del mes dé.iulio del año dos m¡l diec¡nueve, s¡endo las quince horas con d¡ez minutos, se da ¡n¡cio a
la presente Sesión Ord¡nar¡a del Legislativo del Gobierno Autónomo Descentral¡zado Mun¡cipal del Cantón
Pedro Vicente Maldonado, presidida por el lng. Walter Fabrisio Ambuludf Bustamante, en su cal¡dad de
Alcalde; actúa como Secretario General el Ab. Jaime Paul Polo Guerrero;
El Señor Alcalde: da la bienvenida a los presentes y dispone que por Secretar¡a se de lectura a la
convocatoria:
El Secretarlo General: Por d¡spos¡c¡ón de la Máxima Autor¡dad Ejecutiva del Cantón, conforme lo
d¡sponen los Arts. 318 y 60 literal c) del Código Orgán¡co de Organización Territorial Autonomía y
Descentralizac¡ón y los Arts.46 y siguientes de la Ordenanza de Organ¡zac¡ón y Funcionamiento del
Concejo Mun¡cipal de Pedro Vicente Maldonado, me permito convocar a Ses¡ón Ordinar¡a del órgano
leg¡slativo, para el dfa miércoles 10 de jul¡o del 2019, a part¡r de las 15h00, en la Sala de Sesiones de la
Municipalidad, con la finalidad de tratar el sigu¡ente orden del dla:
1.- Constatación del quórum.
2.- lnstalación de la sesión por parte del Señor Alcalde.
3.- Aprobación del orden del dfa.
4.- Análisis y Aprobación del Acta Nro. 4, correspondiente a Sesión Extraord¡nar¡a de Concejo Municipal,
de fecha 26 de junio de 2019.
5.- Designación del Conce.ial que ¡ntegrará la Com¡sión Electoral Cantonal, para la elección de los m¡embros
de la sociedad civil que formarán parte del Consejo Cantonal de Protección de Derechos Pedro V¡cente
Maldonado.
6.- Designac¡ón del Conce.lal que coordlnará la organ¡zac¡ón de la XV EXPOFERIA AGRICOLA, GANADERA,
AGROINDUSTRIAL Y TURISTICA DE PEDRO VICENTE MALDOANDO, de acuerdo at requerimiento
presentado por la Asoc¡ación de Ganaderos de nuestro cantón, a travésdeof¡c¡os/n,de12deiuniode2019.
7.- Autorización para la suscripción del Conven¡o Tripartito de Cogestión para la e.iecuc¡ón del Proyecto de
Ampl¡ación del S¡stema de Agua Potable de la Urbanización de la Cooperat¡va de Vivienda Educadores del
San Juan Evangel¡sta, Etapa I y ll.
8.- Clausura de la sesión.
El Soñor Alcalde: dispone que como pr¡mer punto del orden del dfa se constate el quórum respectivo;
El Secretario Gen6ral: procedemos a constatar el quórum:
. Concejal Wilder Anilema Cast¡llo, prosente;
. Concelal Erly Eastidas Torres, pre3ente,
. Concelal Carlos Gaibor Puente, presente;
. Concejal Arsen¡o Oñate Flores, presente;
. Concejal Patr¡c¡o Valarezo Fernández, p¡esente;
Se encuentran presentes los c¡nco Conceiales electos; por tanto, contamos con quórum para ¡nstalar la
presente ses¡Ón;
El Soñor Alcalde: s¡gu¡ente punto del orden del dfa;
El Socrotario Gen6ral: SEGUNDO PUNTO.- 2.- lnstalación de la ses¡ón por pafte del Señor Alcalde.
El Señor Alcalde: saludarles señores Conceiales, señor Secretar¡o, al lngeniero lza que hoy nos
acompaña, Buenas Tardes; atendiendo lo d¡spuesto por el COOTAD y la Ordenanza de Organización y
Func¡onamiento del Concejo Munic¡pal de Pedro V¡cente Maldonado, se ha convocado a la presente sesión
con la f¡nal¡dad de tratar los puntos que han sldo enunc¡ados, solic¡tarles que las ¡ntervenc¡ones que

hagamos sean con el respeto que nos merecemos todos y con la altura que nos caracter¡za a los
Pedrovicentinos, con estas palabras qu¡ero dejar instalada la presente ses¡ón; s¡gu¡ente punto del orden
del dfa;
El Secretario General: TERCER PUNTO.- 3.- AprobaciÓn del Orden del Dla.
El Señor Alcalde: ex¡ste un orden del dfa planteado con el cual hemos convocado a la presente sesiÓn;

s¡ es que hay un punto que se qu¡era incluir, s¡empre que el tema no requiera de informes técnicos o

¡nforme legal, para que se púeda inclu¡r en el orden del dfa, o caso contrario aprobarlo tal como está
planteado;-está a cons¡deración de Ustedes, t¡enen la palabra; al no ex¡st¡r n¡nguna observac¡Ón, seI\or

Secretario slrvase tomar votación de acuérdo al punto del orden del dfa; . \
El Secretario General: procedemos a tomar votación de acuerdo al punto del orden del dia plantead\\
. Conce¡al Wilder Anilema Cast¡llo, a favor; ,^\
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Concejal Erly Bastidas, a favor;
Concejal Carlos Gaibor, a favor;
ConcejalArsenio Oñate, a favor;
Concejal Patricio Valarezo, a favor;

5 Alcalde Fabrisio Ambuludí, a favor;
6 Se contabilizan seis (6) votos a favor, queda aprobado elorden del día tal como ha sido planteado;
7 RESOLUCIÓN NRO. OI4-SG-GADMPVM.2O19.. POR UNANIMIDAD.. EL PLENO DEL ÓRGANO
8 LEGISLATIVO MUN¡CIPAL DEL CANTÓT.¡ PEORO VICENTE MALDONADO RESUELVE: APROBAR
9 EL ORDEN DEL DiA PLANTEADO.

10 El Señor Alcalde: siguiente punto del orden del dla;
11, E! Secretario General: CUARTO PUNTO.- 4.- Análisis y Aprobación del Acta Nro. 4, correspondiente a
72 Sesón Extraordinaria de Concejo Municipal de fecha 26 de junio de 2019.
13 El Señor Alcalde: está a consideración de Ustedes esta acta, si hay alguna observación, para que la
L4 realicen, caso contrario proceder a aprobarla, tienen la palabra señores Concejales;
1"5 Se concede el uso de la palabra al Concejal Wilder Anilema, quien expresando su saludo a todos los
16 presentes manifiesta: en la página 2 línea 34, en la parte final suprimir la expresión "en cual"; en la
17 siguientes línea suprimir la expresión "que habÍamos" y la palabra "aparejados" por "presentados"; en la
18 línea 37 donde dice "en el sentido de que", en la palabra "recurso" aumentar la "s", eliminar la expresión
19 "de habitación", y seguidamente reemplazar "un" por "en el"; esas serian mis observaciones, muchas
20 gracias,
2l Se concede el uso de la palabra al Vicealcalde Patricio Valarezo, quien expresando su saludo a todos
22 los presentes manifiesta: también quisiera hacer algunas observaciones, en la página 1 lfnea 46 cambiar
23 la palabra "falla" por "fallas", en la parte final de la línea 49 cambiar la silaba "el" por "la" de manera que
24 diga "la frase", hasta ahf mi observaciones, gracias;
25 Se concede el uso de la palabra al Concejal Erly Bastidas, quien expresando su saludo a todos los
26 presentes manifiesta: solo tengo una observación, en la página 2llnea 54 quitar la tilde a la palabra "ósea";
27 eso únicamente, gracias;
28 El Señor Alcalde: al no existir otra intervención, señor Secretario, proceda a tomar votación de acuerdo
29 al punto delorden del dla, con la observaciones realizadas por los señores Concejales;
30 El Secretario Genera!: procedemos a tomar votación de acuerdo al punto del orden del dla planteado;
3L Concejal Wilder Anilema Castillo, a favor;

Concejal Erly Bastidas, a favor;
Concejal Carlos Gaibor, a favor;
ConcejalArsenio Oñate, a favor;
Concejal Patricio Valarezo, a favor;

36 Alcalde Fabrisio Ambuludí, a favor;
37 Se contabilizan seis (6) votos a favor,
38 RESOLUC!ÓN NRO. OI5-SG.GADMPVM-2019.- POR UNANIMIDAD.. EL PLENo DEL ÓRGANo39 LEGISLAT¡VO MUN¡CIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDoNADo RESUELVE: APRoBAR40 EL ACTA NRO.4 CORRESPONDIENTE A SESIÓN EXTRAORD¡NARIA DE coNcEJo MUNICIPAL DE4T FECHA 26 DE JUN¡O DE 2019.
42 E! Señor Alcalde: siguiente punto del orden del día;
43 El Secretario General: QUINTO PUNTO.- 5.- Designación det Concejat que integrará la Comisión44 Electoral Cantonal, para la elección de /os miembros de la sociedad civit que formarái parte det Consejo45 Cantonal de Protección de Derechos Pedro Vicente Matdonado.46 E! Señor Alcalde: de acuerdo a lo que establece la ordenanza que crea y regula el Consejo Cantonal de47 ProtecciÓn de Derechos, los miembros de la sociedad civil tienen un peiioOó definido en iunciones, y al48 estar a vísperas de que culmine ese tiempo, tenemos que conformar la Comisión Electoral para elecóión49 de los nuevos miembros, es por ello que hemos puesto a consideración del Concejo par" que se delegue50 a un Concejal, tienen la palabra señores Concejales;
51 Se concede el uso de !a palabra al Vicealcalde Patricio Vatarezo, quien manifiesta: yo propongo el52 nombre del compañero Wilder Anilema para que conforme la Comisión Electoral para la átetc¡On Oé Os53 miembros de la sociedad civilque formarán parte del Consejo Cantonalde protección de Derechos pe(o

;i H"§:1""yÍ,1?Li3l;-,.te una moción presentada, ta moción tiene respatdo?, et concejat witder nniret\56 respalda la moción;
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Acta No. 5

Se concede el uBo de la palabra al Concejal Carlos Ga¡bor, quien expresando su saludo a todos los
presentes manif¡esta: por su exper¡enc¡a, al haber sido parte de este t¡po de procesos y espacios

relac¡onados con la protecc¡ón de derechos qu¡ero mocionar al compañero Erly Bast¡das para que
integre la Com¡s¡ón Electoral Cantonal, para la elección de los m¡embros de la sociedad civ¡l que formarán
parte del Conseio Cantonal de Protecc¡ón de Derechos Pedro V¡cente Maldonado, ya que como ya
manifesté considero que con su exper¡enc¡a va desenvolver un buen papel;
El Soñor Alcalde: existe una segunda moc¡ón presentada, la moc¡ón t¡ene respaldo?, el ConcejalArsenio
Oñate respalda la moción; si no hay otra ¡ntervención señor Secretar¡o proceda a tomar votac¡ón;
El Secretario Gene¡al: se procede a tomar votación de la moc¡ón presentada por el Vicealcalde Patr¡c¡o
Valarezo, que cuenta con el respaldo del Conceial Wlder Anilema, en el sentido de que sea este último
qu¡en ¡ntegre la Com¡sión ElectoIal Cantonal para la elección de los miembros de la sociedad civil que
formarán parte del Consejo Cantonal de Protecc¡ón de Derechos Pedro Vicente Maldonado; y, la moción
presentada por el Conceial Carlos Gaibor, que cuenta con el respaldo del Conce.ial Arsen¡o Oñate, en el
sentido de que sea el Concejal Erly Bast¡das qu¡en ¡ntegre la comis¡ón en referencia;
. Concejal W¡lder Anilema, a favor de la moc¡ón presentada por ol V¡cealcaldo Patr¡c¡o Valarezo;
. Concejal Erly Bastidas, a favor de la moción presentada por él Concejal Carlos Gaibor;
. Concejal Carlos Gaibor, proponente;
. Concejal Patricio Valarezo, proponente:
. Concejal Arsenio Oñate, a favo¡ de la moc¡ón presontada po¡ el Concejal Carlos Gaibor;
. Alcalde Fabr¡sio Ambuludf, a favor ds la moción presentada por el Vicealcalde Patricio

Valarozo;
Se contabil¡zan tres (3) votos a favor de la moción presenlada por el Vicealcalde Patricio Valarezoi y tres
(3) votos a favor de la moción presentada por el Concejal Carlos Gaibor; en v¡rtud de que se registra un
empate, con el voto d¡r¡mente del señor Alcalde, queda aprobada la moción presentada por el V¡cealcalde
Patr¡c¡o Valarezo;
RESOLUCIÓN NRO. OI6-SG-GADMPVM.2OI9.- POR MAYORIA.- EL PLENO DEL ÓRGANO
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONAOO RESUELVE: DESIGNAR
AL CONCEJAL WILDER ALFONSO ANILEMA CASTILLO COMO MIEMBRO DE COMISIÓN
ELECTORAL CANTONAL, CONFORMADA PARA LA ELECCIÓN DE LOS REPRESENTANTES DE LA
SOCIEDAD CIVIL QUE INTEGRARAN EL CONSEJO CANTONAL DE PROTECCIÓN DE DERECHOS
PEDRO VICENTE MALDONADO.
El Soñor Alcalde: siguiente punto del orden del dfa;
Secretario General: SEXTO PUNTO.- 6.- Des¡gnación del Concejal que coord¡nará la organizac¡ón de la
XV EXPOFERIA AGRICOLA, GANADERA, AGROINDUSTRIAL Y TURÍSTICA DE PEDRO VICENTE
MALDOANDO, da acuerdo al requer¡m¡ento presentado por la Asoc¡ación de Ganaderos de nuestro
cantón, a través de ot¡cio s/n, do 12 de jun¡o de 2019.
El Señor Alcalde: todos los años desde que asum¡mos la adm¡n¡strac¡ón, la Asociac¡ón de Ganaderos
siempre ha pedido el cont¡ngente del Gobierno Municipal, es por ello que, con la finalidad de que los
organizadores tenga la facilidad de coordinar los trabajos y lo que requ¡eran de la mun¡c¡palidad, hemos
crefdo conveniente que sea un señor Concejal el encargado de coordinar con la Asociac¡ón para la

real¡zación de la Expo fer¡a, en su pedido no consta que ellos sol¡c¡ten esta des¡gnac¡ón, pero como ya düe

consideramos importante que un Concejal este la frente de la coordinación: está a cons¡deración de
Ustedes, tienen la palabra;
Se concede ol uso do la palabra al Concejal Wilder An¡lema, qu¡en manifiesta: me gustarfa mocionar

al compañero ConcejalArsenio Oñate, ya que él t¡ene un amplio conocimiento en esta área, fue pres¡dente

de la Asociación de Ganaderos y es una persona que conoce del sector productivo del cantÓn, además
forma parte de la Comisión de Producc¡ón, entonces mociono al compañero Arsenio Oñate;
Se concede ol uso de la palabra al Concoial Carlos Gaibor, qu¡en manifiesta: si yo creo que es

¡mportanle que en estos espac¡os busquemos a personas que sean más afines a estas organ¡zac¡ones; s¡

bien es ciertb en Pedro Vicente Maldonado no es la pr¡mera vez que se está organizando esta fer¡a, esta

es la quinceava Expo feria que se está organizando y está bien que quien coord¡ne sea una persona que

tenga conoc¡m¡entó, que tenga las condiciones que perm¡ta ser parte de la organizaciÓn, tomando tn
cue-nta que no es un tiabajo iencillo, es un trabajó bastante arduo, duro, hasta cierlo punto comPlicad\
ya que én estos espac¡os se da a conocer el potencial que tiene nuestro cantón, en el área productiYa'

íurfit¡ca, artesanal, no solo a nivel cantonal, s¡no prov¡ncial, nac¡onal, por m¡ parte de acuerdo con \a-
moción del compañero W¡lder An¡lema, por respaldarla;
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Acta No. 5

El Señor Alcalde: existe una moción presentada que cuenta con respaldo; si no hay otra intervenc¡ón
señor Secretario proceda con la votación;
El Secretar¡o General: se procede a tomar votación de la moción presentada por el Concejal Wilder
Anilema, que cuenta con el respaldo del Concelal Carlos Gaibor,
. Concejal W¡lder Anilema Castillo, proponente;
. Concejal Erly Bastidas, a favor;
. Concejal Carlos Gaibor, a favor;
. Concejal Arsenio Oñate, a favor;
. Concejal Patr¡cio Valarezo, a favor;
. Alcalde Fabr¡s¡o Ambuludi, a favor;
Se contabilizan seis (6) votos a favor:
RESOLUCIÓN NRO. OIT.SG.GADMPVM-20I9.. POR UNANIMIOAD.- EL PLENO DEL ÓNCI¡IO
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE: DESIGNAR
AL CONCEJAL ARSENIO EUDORO OÑATE FLORES PARA QUE COORDINE LA ENTREGA DE LOS
REQUERIMIENTOS FORMULAOOS POR LA ASOCIACION DE GANADEROS DE PEDRO VICENTE
MALDONADO PARA LA REALIZACIÓN DE LA XV EXPOFERIA AGRICOLA, GANADERA,
AGROINDUSTRIAL Y TURíSTICA.
El Señor Alcalde: siguiente punto del orden del dfai
El Secretar¡o General: SÉPTIMO PUNTO.- 7.- Autoización para la suscripción del Conven¡o Tripart¡to de
Cogestión para la ejecución del Proyecto de Ampliación del Slsfema de Agua Potable de la Urbanización
de la Cooperativa de Vivienda Educadores del San Juan Evangelista, Etapa I y ll.
El Señor Alcalde: en la admin¡stración anter¡or ya se habÍa autorizado la suscripción de este conven¡o,
sin embargo, al encontrarnos en una nueva administración, con un Concejo Municipal renovado, hemos
creido conveniente nuevamente poner a consideración de Ustedes señores Concejales para su análisis,
el tema ya fue analizado por la Comisión Permanente de Legislación, con sus nuevos miembros, la
comisión em¡tió informe favorable, existen los informes técnicos y legales favorables para que se suscriba
este convenio, además nos acompaña el técnico de la EPMAPA-PVM para que de ser necesario realice
las explicaciones pert¡nentes; darles a conocer que el directorio ya dio su autorización a la Gerente para
que firme el convenio y era necesario de someter nuevamente al Conceio para que se hagan las
aclarac¡ones respectivas; es importante aclarar que la etapa I y la etapa ll ya tienen el servic¡o de agua,
entonces aquf había un dilema con respecto al pago de la interconexión, de lo que entiendo estas dos
estas etapas no pagarlan porque ellos ya lo habian pagado antes, ya tienen el servic¡o de agua, nada más
hay que regular¡zar el asunto de las redes y las acomet¡das domicil¡arias como debe de ser; de tal manera
que está consideración de Ustedes, tienen la palabra;
Se concede el uso de la palabra al Conce¡al Carlos Gaibor, qu¡en manif¡esta: no sé si podremos pr¡mero
plantear nuestros puntos de vista, para que luego el lngeniero lza nos de la explicación; que bueno la
presencia del técnico para que nos aclare ciertos puntos, si b¡en es cierto, Usted recordará que en el año
anterior se autorizÓ la firma de un conven¡o y luego se nos vino un problema, porque no se le habló claro
a la gente, si a la gente no se le explica después vienen las personas a querarse, a reclamar, me refiero a
los.moradores de la etapa lll; ahora estamos tratando sobre la etapa I y ll, para lo cual ya se tuvo una
reuniÓn previa en donde se habló de valores y de la parte jurfdica, tomando en cuenla que el Concejal
Anilema es parte del Director¡o de la EPMAPA, donde se pidió que de alguna manera sé revisen todos
estos puntos, no se ha tratado de imponer, sino más bien que se analice en forma técnica, para buscar el
mejor camino, con la finalidad de que a.futuro no venga la gente en contra del Alcalde, de lbs Concejales
y nos digan miren lo que están hac¡endo, miren lo que está pasando, creo que como ciudadanos tienen
todo el derecho de reclamar; extraoficialmente conozco que se quieren cobrar unos nuevos valores
actual¡zados al salario básico que nos r¡ge, no sé si esto fue socializado con la gente, para que ellos
entiendan y asuman su responsabil¡dad y que conozcan que el municipio a través ¿e 

'gpunpR 
est¿

haciendo los esfuezos necesarios para cuenten con el servic¡o de agua potable; como ya lo manifestó el
Alcalde que en la etapa r y rr ya hay personas o usuarios que gozañ de ese servicio, no pasa iá red por
frente de su casa, pero si están interconectados desde la vfa principal, no sé cuántas peisánás estan ani,
no sé cuántas personas faltan para que se conecten, pero si hay personas que ya tienen el servicio de
agua, se entienden que ya pagaron, en eso concuerdo con el Alcalde que las perionas qre turierrn qre
pagar, tendrlan que ser las personas que solic¡tan el servicio por primera vez, mal harfamor á" ioUr"\"
las personas que ya están conectadas, no es ni siquiera ahora, son varios ano., yo 

"reo 
qué no;;lr*N

entonces lngen¡ero lza para que nos expl¡que en forma profesional, para tenei ios 
"ru.Lnto. "rá..1\\

4'
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1 tomar una dec¡sión que sea benef¡c¡osa para la gente, tomando en cuenta que la prov¡s¡ón de agua potable
2 es una competencia exclusiva del Gobierno Mun¡cipal, como Concejo no estamos para negar, pero si es
3 importante conocer el fondo del asunto, la parte técnica, la parte económica y la parte juríd¡cai
4 Se concede el uso de la palabra al V¡cealcalde Patr¡cio Valarezo, quien manifiesta: hay unos dos o tres
5 puntos que quiero traer a colac¡ón, es por ello que en un inic¡o ¡ns¡stía en la presenc¡a del Doctor Ca¡zai
6 se crea la ordenanza en el 2013 y anter¡or a esta ordenanza supongo que el serv¡cio ya lo tenÍan en el
7 caso de la etapa I y la etapa ll, ahí sf seria mot¡vo de anál¡s¡s señor Alcalde y compañeros, tomando en
8 cuenta que las normativas no son retroact¡vas, regulan lo posterior, regulan lo que v¡ene, eso por un lado,
9 quisiera que el señor Secretario nos aclare un pocoi luego también aquí hace referencia, en los

10 antecedentes del ¡nforme técn¡co dice: "el abastecim¡ento del agua potable para la Urban¡zación San Juan
11 Evangelista ll es responsab¡l¡dad de la Cooperativa, sin embargo, la Empresa de manera provis¡onal ha
12 ven¡do dotando", es decir, ya han venido trabajando en esa modalidad; entonces primero conocer esos
13 detalles, a efecto de nosotros poder autorizar la suscripción del Convenio que permitan v¡ab¡l¡zar los
14 t[abaios que se van real¡zar en la etapa I y ll y s¡ esto involucra tamb¡én el cobro de la ¡nterconex¡ón o no,
15 entonces eso si tendrfamos que estar seguros; pr¡mero qu¡s¡era que el Secretar¡o nos expl¡cara al respecto
16 para tener clara nuestra pos¡c¡ón,
L7 Se concedé el uso de la palabra al ConceJal W¡lder Anilema, quien manif¡esta: el trabajo que se ha
18 venldo realizando como m¡embro del D¡rector¡o de la EPMAPA ha sido desde el primer dfa, recordaran
19 Ustedes que el conven¡o con la tercera etapa viene de la adm¡nistrac¡ón anter¡or, nosotros hemos estado
20 trabajando se firmó un conven¡o, yo tuve una conversación con la Gerente de la Cooperativa San Juan
27 Evangelista, le recomendé a ella que antes de firmar un conven¡o tiene que leérselo de la mejor manera,
22 se tiene que interpretar todo lo que está dentro del conven¡o, se le recomendó esto antes de f¡rmar el
23 convenio que se v¡ene ahora; analizando las ordenanzas con la cuales se crean las tres etapas, estas
24 ordenanzas fueron elevadas a escritura públ¡ca en el 2011, estas se crean como urban¡zac¡ones pr¡vadas
25 en la adm¡nistrac¡ón del Ab. Pacif¡co Eguez, en la admin¡stración del lng. Fabr¡s¡o Ambuludl se reforman
26 estas ordenanzas, permit¡endo la suscr¡pc¡ón de convenios, convenios que son suscr¡tos entre una
27 urban¡zación privada, el mun¡c¡pio y la EPMAPA, se han anal¡zado esas escrituras, Ustedes bien saben la

28 normativa, urbanizaciones privadas son pr¡vadas, no t¡enen nada que ver con lo públ¡co, pero se d¡o la
79 oportunidad de firmar convenios; anal¡zando esta ¡nformación nosotros teníamos una inqu¡etud en la

30 Comis¡ón de Legislación y por ende se presentó un ¡nforme donde hay c¡ertas recomendac¡ones, la primera

31 es que dentro del borrador del convenio, en la parte ¡nterv¡nientes, debe constar el nombre de los
32 responsables de la Cooperat¡va deVivienda Educadores San Juan Evangel¡sta Etapas I y ll, y, se adjunte
33 los documentos habilitantes que lo acredite; segundo en el primer antecedente párrafo 6 no se reg¡stra la
34 numerac¡ón de la resolución leg¡slativa, esto no sabfamos, si la numerac¡ón de la resoluc¡ón legislat¡va se
35 saca después de la f¡rma del conven¡o o ya tenfa que constar en el convenio; tercero realizar un registro
36 por parte del GAD Mun¡c¡pal que consta del convenio en base a los trabajos que va a real¡zar el GAD,

37 como la maquinaria la mano de obra por parte de la EPMAPA, el mater¡al pétreo que se da; cuatro que

38 sea puesto a consideración en sesión de Concejo Mun¡cipal para la autorización y suscripc¡ón del Convenio

39 Tr¡partlto de Congest¡ón para la Construcc¡ón del Sistema de Agua Potable para la Cooperat¡va de Vlv¡enda

40 Educadores San Juan Evangelista Etapas I y ll, por lo expuesto la Comis¡ón en consenso emite un informe

4l favorable, ahora Ustedes podrán revisar la informac¡ón que está en la Etapa ll, en el numeral 2 donde dice:

42 'lo establec¡do en el reglamento de multas, prohibic¡ones y procedimientos de servic¡os de agua potable",

43 esto ha s¡do ¡ngresado el 19 de mayo del 2014, ahl está la fecha, y la ordenanza sale el 14 de marzo del

44 2013, lo que eituve averiguando es que en la etapa ll se d¡o el servicio como bien lo dijo el compañero

45 V¡cealcalde, la empresa de manera prov¡sional, pero lo que yo entendi e hice las aver¡guaciones, es que

46 no se ha realizado el pago, la señora representante legal de la Cooperativa nos hace llegar a nosotros la

47 documentación, donde ella muestra unas facturas que se le hace a la señora G¡ler Mar¡ana, pero ninguno

48 de estos documentos, consta una factura que demuestre que haya pagado a EPMAPA o un recibo, es

49 como s¡ Ustedes me dan dinero para pagar a la empresa, pero yo no pago a la empresa y no sabemos el

50 dinero que paso; entonces aquf un d¡nero, si están las facturas, pero no hay una factura que consta un

51 ingreso á la'EpMAPA, eso es be la Etapa ll; entonces por ende la recomendac¡ón sale que ellos deben de

52 pigar la interconexión porque no nábido un pago en la Etapa ll, pero según lo que dice en las

53 ieclomendaciones en la Etapa l, ellos solo tienen que pagar por concepto de rev¡siÓn del proyecto de Ag^ua

54 potable que son 57,26 
"iror,'y 

no pagarfan pórque átlos ingresaron antes que salga la Ordenanft,

55 entonces ellos se salvan de estepago, pero la lot¡zac¡ón que ingresa después de que ya sale la Ordenaq\E

55 tiene que realizar el pago, por que Consta en la Ley y nosotros tenemos que apegarnos a la Ley, nosog\

t\



GOBIERNO AUTÓNOMO OESCENf RALIZADO MUNICTPAL
DEL CANTÓN PEDRO VICENTE UALOONADO

PICHINCHA - ECUADOR
www.pedrov¡centemaldonado.gob.ec

secretaria@pedrov¡centemaldonado. gob.ec

7

2

3
4
5
6
7
8
9

10
11
L2
13
14
15
16
77
18
19
20
2L
22
23
24
25
26

28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
4L
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56

Acta No. 5

estamos como Concejales pero somos trans¡torios y podrfamos aprobar cualquier situación pero luego de
algunos años vamos a tener problemas con Contralorfa, como una glosa y es algo que nosotros no
queremos cargar con esto; en la documentac¡ón de la Etapa ll está en el punto 2 y 3, en el 2 está el 19 de
mayo de\2014, cuando se hace el Reglamento de multas y en el 3 esta cuando se crea la ordenanza, esto
es el '14 de maÍzo del 2013, eso es lo que les puedo dec¡r, lo que yo averigüe y entendf como m¡embro del
Directorio de la EPMAPA; por eso ese dla que llegó la señora Enma tamb¡én me acerque hablar con el
lngeniero lza y le düe que sería bueno que este aquf en la ses¡ón de Conceio y el también como técn¡co
nos dé su criterio, él es el más entendido en esto, nosotros ya vamos para dos meses en la Concejalfa, y
estos temas ya tienen desde hace varios años, eso serla todo señor Alcalde;
El Señor Alcalde: antes de que nos dé una expl¡cación el lngen¡ero lza, comentarles que al momento de
reformar las ordenanzas ampliamos el aban¡co para que la municipalidad puede ¡ntervenir en estos
sectores, ya que de otro modo les tocaba pagar todo a ellos, se dieron cuenta que eso no lo iban a poder
cumplir, se pudo agregar una dispos¡ción en la que se abria la pos¡bilidad de firmar los convenios para
puedan cumplir, y, obviamente muchos de los propietarios buscan que sus pred¡os ya no estén hipotecados
para poder hacer prestamos, han solicitado que se reforme la ordenanza; solo hacer el proyecto del agua
les constaba más de 45 mil dólares, el proyecto de alcantarillado lo mismo, nosotros hemos aportado con
estos estudios y hoy nuevamente hemos puesto a consideración del Concejo para que se analice, miren
la etapa I no pagarfan la interconexión, pero en cambio, la etapa ll, no consta n¡ngún pago, no es mucho
tampoco lo que les sale y ellos esta conscientes de que esa ¡nterconex¡ón tendrán que pagarla; en este
momento entiendo que en la etapa lll ya han hecho algunas acomet¡das, ellos están haciendo el esfuerzo
con la f¡nalidad de contar con agua potable, les conviene porque constru¡r un pozo entiendo que cuesta
más de m¡l dólares, pero ahora el agua ya llega allá, de igual forma ya estamos trabajando con las redes
en la D¡vina Misericordia y ahf también van a tener serv¡cio de agua potable, la diferencia de ese sector es
que la Divina es considerado como bar[io, no como urbanización, es por eso que ellos no pagan
interconexión; lo que nosotros queremos es que con esto se v¡abilice y se eiecute lo más pronto, estamos
en una época donde se puede trabajar tranquilamente; ingeniero lza tiene la palabra para que haga las
debidas expl¡caciones;
El lng. Galo lza, Jefe Técnico Comercial del EPMAPA-PVM: quisiera que el Secretario les haga llegar
un documento, donde consta base legal de cada una de las etapas, por ejemplo la fecha de aprobación
de la etapa les el 24 de dic¡embre de 2010, posteriormente a esa fecha se firma un contrato con la
EPMAPA, con fecha 14 de diciembre de 2010, para la interconex¡ón del macro med¡dor, en ese caso la
única base legal que tenemos es el pago de material y mano de obra, ahf no tenfamos ninguna base legal
para cobrar otro derecho de conexión, ellos ya cuentan con el serv¡cio pero no contaban con los estud¡os
de la red de distribución, en el transcurso de tiempo, ahora, a través de la Empresa y la munic¡palidad
hemos hecho el proyecto, ya t¡ene un valor y cuesta el 1% que equivale a 57 dólares, es la único que t¡ene
que pagar la etapa I entre todos los usuarios; la etapa ll fue aprobada a través de ordenanza Nro. 03-201 1-
CMPVM, el I de mayo de 201'1, poster¡ormente a eso se f¡rma un contrato 097 para la instalación del
macro medidor, con fecha 13 de octubre de 2014, en aquel momento habfa una base legal que se
encontraba ya vigente al momento de la suscripción del contreto, esto es la ordenanza para la
Administración, Regulación y Control de las Tasas por Agua Potable y Alcantarillado y el Reglamento de
Multas, Prohibiciones de los Serv¡c¡os de Agua Potable y Alcantarillado, el últ¡mo se aprueba el 19 de mayo
de 2014, antes de la firma del contrato, por lo tanto tienen que pagar los derechos por interconexión qúe
ya están establec¡dos en la normativa en referencia, entonces por esa parte no tenemos otra alternal¡va
que aplicar lo que está establecido en la base legal, ahf constan las tablas que serán aplicadas en función
del Salar¡o Básico Unificado del año en que se va a firmar el respectivo conven¡o, si bien esto ya fue
socializado en el año 20'17, hemos ven¡do manteniendo reun¡ones con los moradores de las tres eiapas,
han estado de acuerdo en esa época lógicamente teníamos el salario básico anterior de esa época, y
hasta que no se legalice se vendrá acarreando ese valor; eso cuanto a los dos etapas que éstamos
tratando el dla de hoyi
EI Conceial Carlos Gaibor: yo tengo una pregunta, esos valores de la etapa ll que salen 5 726,52 dólares
d¡v¡do para 22 cuanto representa eso?, y s¡ esos valores ya fueron socializados con ellos, están de
acuerdo,
El lng. Galo lza, Jefe Técn¡co comercial del EpMApA-pvM: 260 dólares si mal no recuerdo, pero eso
se prorratea para dos años, tienen que pagar alrededor de l0 dólares mensuales más el consumb: \
El señor Alcalde: eso es compañeros concejales, ya se ha conversado con ellos, mas que toobs §
está en la ordenanza, no se puede dejar de cobrar, decirles que se va a derogar la ordenanrá no se pue\\
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hacer eso, el técn¡co ha s¡do bastante claro, nos ha dicho que la etapa ll no tiene que pagar y la Etapa ll
se t¡ene que apl¡car lo que consta en Ia ordenanza; lo importante es que se va a colocar córrectamente la
tuberia, lo que s¡ ellos no pagarían los medidores, porque ya tlenen, lo que se hace es reub¡carlos que es
dtferente;
Se concede el uso de la palabra por segunda ocas¡ón al Concejal Ca¡los Gaibor, qu¡en manifiesta:
bien Alcalde yo creo que es importante abrir un poco el debate, mientras más analicemos, dialoguemos
buscaremos la sal¡da a los problemas, en la cuestión de los pagos ent¡endo que ellos están de acuerdo, lo
que ellos pretendfan era que se ext¡enda un poco el plazo para pagar, ahora sf Alcalde recomendar que
se soc¡alice con la gente y se haga entender, por qué las cond¡c¡ones de algunas familias es compl¡cada
y no cuentan con un trabajo f¡jo y no tendrán con que pagar y que sens¡bilice a la gente para que entienda
que es un servicio el que se les va a prestar;
Se concedo el u§o de la palabra por segunda ocasión al Concejal W¡lder An¡lema, quien man¡fiesta:
como Ustedes se podrán darcuenta con la documentación rem¡tida, se trabajó en esto, la com¡s¡ón analizó,
em¡tiÓ su informe; por tanto, como Presidente de la Comisión de Leg¡slac¡ón, como Concejal quiero
mocionar para que se le autorice a Usted señor Alcalde la suscripción de este Convenio;
Se concede el uso de la palabra por segunda ocas¡ón al vicealcalde Patricio Valarezo, quien
man¡fiesta: como bien man¡festó el compañero wilder, hemos analizado la documentación, hemos
realizado las respect¡vas consultas, inclusive en la ses¡ón de com¡s¡ón contamos con la presencia del
Procurador Sfndico, del D¡rector Fananc¡ero, donde se esclareció algunas cosas; anclusive ahora mismo se
me esclareciÓ una duda que tenfa respecto de los tiempos, se aclaró este tema; también la relación que le
hace con el Salar¡o Básico Unifico, es de entenderse de que es el salario a la fecha de suscripc¡ón del
mismo, es pos¡ble que se haya acordado eso c¡nco años atrás, pero con el valor del Salar¡o Bás¡co
Unificado eso irá aumentando conforme este se ¡ncremente; por lo tanto, respaldo la moc¡ón presentada
por el compañero W¡lder Anilema para que se le autor¡ce a Usted la suscr¡pc¡ón del convenio;
El Señor Secretario G6neral: solo una recomendac¡ón ya en el texto del conven¡o, entre las obligaciones
de la Cooperativa esta la legalizac¡ón de la conex¡ón a la red públ¡ca, que en defin¡t¡va es la ¡nterconex¡ón
a la que nos hemos referido en repetidas ocasiones, dejar en esta parte más claro que la legal¡zación es
únicamente para la segunda etapa, porque aquf está general¡zado, entonces consultarle al Concelal Wilder
Anilema para que dentro de su moc¡ón admita la recomendac¡ón,
El ConceJal W¡lder Anilema: claro que sí señor Secretario;
El Señor Alcalde: hay una moción presentada, que cuenta con respaldo; s¡ no hay otra ¡ntervención señor
Secretar¡o proceda con la votac¡óni
El Secretar¡o General: se procede a tomar votación de la moc¡ón presentada por el Concejal Wilder
Anilema, que cuenta con el respaldo del Concelal Carlos Gaibor;
. Conce.¡al W¡lder An¡lema Cast¡llo, proponente;
. Concejal Erly Bastidas, a favor;
. Concejal Carlos Gaibor, a favor;
. Concejat Arsenio Oñate, a favor,
. Concejal Patric¡o Valarezo, a favor;
. Alcalde Fabris¡o Ambuludf , a favor;
Se contabilizan seis (6) votos a favor;
RESOLUCION NRO. OI8-SG.GADMPVM.2OI9.- POR UNANIMIDAD.. EL PLENO DEL ÓNCA¡¡O
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE: AUTORIZAR
LA SUSCRIPCIÓN DEL CONVENIO TRIPARTITO OE COGESTIÓN PARA LA EJECUCIÓN DEL
PROYECTO DE AMPLIACIÓN DEL SISTEMA DE AGUA POTABLE DE LA URBANIZACIÓN DE LA
COOPERATIVA DE VIVIENDA EDUCADORES DEL SAN JUAN EVANGELISTA, ETAPAS IY II.
El Señor Alcalde: siguiente punto del orden del dfa;
El Secretar¡o General: OCTAVO PUNTO.- 8.- Clausura de la Sesón. _
El Señor Alcalde: agradecerles señores Concejales, por su hemos desarrollado

queda clausurada laestablece la ley, se han tomado decisiones !¡prablessesión, /4af=>\
-¿f:' 61t ttot;t '.

4--,*-
Ja¡me Paul Polo Guerrero

ALCALDE ARIO GENERAL
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